

Sport Republike Srpske je organizovan u skladu sa Zakonom o sportu u Republici Srpskoj („Službeni glasnik RS“, br. 4/02, 66/03, 73/08 i 102/08). U toku su pripremne aktivnosti za donošenje novog Zakona kojim bi se preciznije definisala ova oblast.

Pripreme i sportski kampovi organizuju se u nekim od centara u Republici Srpskoj kao što su Trebinje, Jahorina, Tjentište, Teslić, Banja Luka i dr. Najpoznatiji sportski kampovi koji doprinose edukaciji i sportista i trenera u RS su: Ljetna škola sporta u Trebinju i Košarkaški kamp „Three points“ na Jahorini.

U Republici Srpskoj registrovano je 37 sportskih saveza i 6 sportskih saveza za sportiste sa invaliditetom.

### Takmičenja

Sportisti Republike Srpske koji su ostvarili značajan rezultat za odlazak na balkanska, evropska, svjetska takmičenja, te mediteranske i Olimpijske igre u olimpijskim sportovima, članovi su reprezentacije Bosne i Hercegovine. Bosna i Hercegovina je imala pet olimpijaca na Zimskim olimpijskim igrama „Vankuver 2010“, i svih pet su bili sportisti iz Republike Srpske. U 2012. godini na Olimpijskim igrama u Londonu Republika Srpska je imala dva učesnika, a u 2016. godini na Olimpijskim igrama u Rio de Ženeiru Republika Srpska je imala tri učesnika.

Prirodni i ljudski resursi su omogućili Republici Srpskoj uspješnu organizaciju velikih međunarodnih takmičenja i sportskih događaja kao što su:

- Svjetsko prvenstvo u raftingu, Evropsko prvenstvo u karateu i Svjetsko prvenstvo u kuglanju 2009. godine;
- Balkansko prvenstvo u kajak kanuu za juniore/ke i seniore/ke u Banjoj Luci, Balkansko prvenstvo u odbojci za juniorke u Banjoj Luci i Balkansko prvenstvo u džudou za seniore/ke u Trebinju 2010. godine;
- Evropsko odbojkaško prvenstvo za kadete u Laktašima, Evropsko padobransko prvenstvo i Svjetski padobranski kup u Banjoj Luci, Svjetski kup ICF u kajak-kanuu na divljim vodama „Banja Luka-Vrbas 2013“, Međunarodni rukometni TV turnir šampiona „Doboj 2013“ i Međunarodna biciklistička trka „Beograd-Banja Luka“ 2013. godine;
- Međunarodna biciklistička trka „Beograd-Banja Luka“, Evropsko prvenstvo za juniore u kajaku i kanuu na divljim vodama „Banja Luka-Vrbas 2014“ i Međunarodni plivački miting „22. april“ u Banjoj Luci 2014. godine;
- FIS KUP „Jahorina“, ATP Čelendžer u Banjoj Luci, „Vidovdanska trka“ u Brčkom, Međunarodni plivački miting u Banjoj Luci, Biciklistička trka „Beograd-Banja Luka“, Evropsko prvenstvo za seniore u kajaku i kanuu na divljim vodama „Banja Luka-Vrbas“, Evropsko prvenstvo u raftingu „Banja Luka-Vrbas“, Međunarodni rukometni TV turnir šampiona „Doboj“ 2015. godine;

- FIS KUP „Jahorina“, ATP Čelendžer u Banjoj Luci, Međunarodni fudbalski turnir „Fudbal friends“ u Foči, 53. Međuopštinske omladinske sportske igre „Rogatica 2016“, Svjetsko prvenstvo za seniore u kajaku i kanuu na divljim vodama „Banjaluka-Vrbas“, 48. Međunarodni rukometni TV turnir šamiona „Doboj“, 20. „Vidovdanska trka“ u Brčkom, Međunarodna biciklistička trka „Beograd-Banjaluka“, Turnir prijateljstva u Bijeljini „U 2016“ 2016. godine;

- 63. Izbor 10 najboljih sportista Republike Srpske, FIS KUP „Jahorina 2017“, Međunarodni fudbalski turnir „Fudbal friends“ u Foči, 54. Međuopštinske omladinske sportske igre „Rogatica 2017“, 3. Mtel banjalučki polumaraton u Banjoj Luci, Džu Džicu savez Republike Srpske – Evropsko prvenstvo za seniore „Banja Luka 2017“, 49. Međunarodni rukometni TV turnir šamiona „Doboj 2017“, 21. „Vidovdanska trka“ u Brčkom, Međunarodna biciklistička trka „Beograd-Banjaluka“ 2017. godine.

### 2018. godina

Ministarstvo porodice, omladine i sporta u 2018. godini podržalo je finansijski i organizaciono nekoliko značajnih međunarodnih sportskih manifestacija koje su održane u Republici Srpskoj:

- Glas Srpske a.d. Banjaluka – 64. Izbor 10 najboljih sportista Republike Srpske; - Smučarsko planinarsko društvo „Jahorina“ Pale - FIS KUP „Jahorina 2018“;

- Teniski klub „Mladost“ Banjaluka - ATP Čelendžer 2018;

- FK „Sutjeska“ Foča – Međunarodni fudbalski turnir „Fudbal friends“;

- UG „Međunarodni rukometni TV turnir šamiona“ Doboj - 50. Međunarodni rukometni TV turnir šamiona „Doboj 2018“;

- Atletski klub „Brčko“ Brčko – 22. „Vidovdanska trka“;

- Biciklistički klub „BSK“ Banja Luka - Međunarodna biciklistička trka „Beograd-Banjaluka“.

Male olimpijske igre Republike Srpske kao najmasovnije takmičenje Republike Srpske, uspješno su realizovane u 2017/2018. godini, a kroz sam sistem u vidu četiri nivoa takmičenja: školsko, opštinsko, regionalno i republičko takmičenje, direktno ili indirektno učestvovalo je oko 90.000 učenika osnovnih i srednjih škola Republike Srpske. Učenici su se takmičili u sedam sportova i to: mali fudbal, košarka, odbojka, rukomet, atletika, sportska gimnastika i šah. Radi popularizacije, ali i regionalne zastupljenosti školskog sporta, završna republička finala Malih olimpijskih igara Republike Srpske su održana u pet gradova: Banja Luka, Sokolac, Bijeljina, Doboj i Trebinje. Vrhunac školskog takmičewa se deseio odlaskom Školskih ekipa Ekonomske

škole Banja Luka i Gimnazije Novi Grad na Svjetsko prvenstvo u basketu „FIBA 3x3“ koje se održalo u Beogradu, na kojem smo osvojili nagradu za fair play.

Ministarstvo porodice, omladine i sporta je sedamnaesti put organizovalo Ljetnu školu sporta Republike Srpske. Većina sportskih saveza Republike Srpske je organizovala školu sporta u Trebinju, s tim da su određeni savezi, u skladu sa specifičnostima sportske grane, svoje programske aktivnosti održali na drugim lokacijama širom Republike Srpske (Jahorina, Bijeljina, Doboj, Banja Luka, Gradiška, Sokolac, Gacko). Cilj Škole sporta je rad sa mladima, sportsko usavršavanje i upoznavanje istih sa najnovijim trenažnim dostignućima. U okviru svake smjene Škole sporta, organizovana su i stručna predavanja za sve učesnike na temu „Savremeni pristupi prevenciji i liječenju sportskih povreda i najnoviji trendovi u borbi protiv dopinga“. Ministarstvo porodice, omladine i sporta je finansiralo kompletan smještaj i ishranu (sedmodnevni boravak) za 1.500 sportista iz Republike Srpske, njihovih trenera i predavača, te 50 sportista (mladi teniseri, stonoteniseri, džudisti, plivači i vaterpolisti) iz Srbije.

I u 2018. godini izvršena je dodjela stipendija perspektivnim sportistima, sportistima sa invaliditetom i potencijalnim olimpijskim kandidatima. Ukupno je dodijeljeno 80 stipendija od čega: 60 stipendija perspektivnim sportistima, 10 stipendija sportistima licima sa invaliditetom i 10 stipendija potencijalnim olimpijskim kandidatima. Cilj ove aktivnosti je vrednovanje postignutih sportskih rezultata perspektivnih sportista, sportista sa invaliditetom i potencijalnih olimpijskih kandidata u prethodnoj godini, kao i podsticanje za dalje napredovanje i usavršavanje u oblasti sporta.

Ministarstvo porodice, omladine i sporta je prvi put u 2018. godini organizovalo Sajam sporta Republike Srpske koji se održao u Banjoj Luci. Na sajmu su se predstavila 42 granska sportska saveza, a kroz sajamsku halu je prošlo više od 5.000 posjetilaca.

### **2019. godina**

Ministarstvo porodice, omladine i sporta u 2019. godini podržalo je finansijski i organizaciono nekoliko značajnih međunarodnih sportskih manifestacija koje su održane u Republici Srpskoj:

- Glas Srpske a.d. Banjaluka – 65. Izbor 10 najboljih sportista Republike Srpske; - Smučarsko planinarsko društvo „Jahorina“ Pale - FIS KUP „Jahorina 2019“;

- Teniski klub „Mladost“ Banjaluka - ATP Čelendžer 2019;

- FK „Sutjeska“ Foča – Međunarodni fudbalski turnir „Fudbal friends“;
- UG „Međunarodni rukometni TV turnir šamiona“ Doboj - 51. Međunarodni rukometni TV turnir šamiona „Doboj 2019“;
- Atletski klub „Brčko“ Brčko – 23. „Vidovdanska trka“;
- Biciklistički klub „BSK“ Banja Luka - Međunarodna biciklistička trka „Beograd-Banjaluka“.

Najmasovnije takmičenje Republike Srpske, Male olimpijske igre Republike Srpske, održane su i u 2018/2019. godini na kojima je učestvovalo oko 60.000 učenika osnovnih i srednjih škola Republike Srpske. Učenici su se takmičili u deset sportova i to: mali fudbal, košarka, odbojka, rukomet, atletika, sportska gimnastika, šah, plivanje i stoni tenis. Vrhunac školskog takmičenja bio je odlazak Medicinske škole na Svjetsko školsko prvenstvo u fudbalu koje je u aprilu 2019. godine održano u Beogradu.

Ministarstvo porodice, omladine i sporta je u 2019. godini po osamnaesti put organizovalo Ljetnu školu sporta Republike Srpske koja je najvećim dijelom održana u Trebinju. Određene sportske aktivnosti održane su i na drugim lokacijama u Republici Srpskoj, a učestvovalo je više od 1.000 mladih sportista iz Republike Srpske i Srbije.

I u 2019. godini izvršena je dodjela stipendija perspektivnim sportistima, sportistima sa invaliditetom i potencijalnim olimpijskim kandidatima. Ukupno je dodijeljeno 60 stipendija od čega: 40 stipendija perspektivnim sportistima, 10 stipendija sportistima licima sa invaliditetom i 10 stipendija potencijalnim olimpijskim kandidatima.

Po drugi put Ministarstvo porodice, omladine i sporta organizovalo je Sajam sporta Republike Srpske koji se u maju 2019. godine održao u Banjoj Luci. Na sajmu se predstavilo više od 50 izlagača – strukovnih saveza, institucija sporta, rekreacije i sportske medicine.

Ministarstvo porodice, omladine i sporta je u 2019. godini po drugi put učestvovalo u sportsko-rekreativnoj „Evropskoj sedmici sporta“ koja se već pet godina održava u čitavoj Evropi.

Pored navedenih aktivnosti, u 2019. godini potpisan je Ugovor sa Fondom zdravstvenog osiguranja kojim su obuhvaćeni besplatni ljeakarski pregledi za sve mlade sportiste do 18 godina starosti. Planirano je da se takva praksa nastavi i narednih godina.

Više o sportu u Republici Srpskoj pogledajte na:

- portalu Javne uprave Republike Srpske u rubrici [SPORT](#)
- sajtu [Ministarstva porodice, omladine i sporta](#)